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Procena uticaja na ljudska prava 
Sok od pomorandže, Brazil | Akcioni plan 
 

U 2024. godini, Lidl je sproveo Procenu uticaja na ljudska prava (HRIA) u brazilskom lancu 

snabdevanja sokom od pomorandže. U ovom istraživanju analizirali smo potencijalne uticaje 

na ljudska prava unutar brazilskog lanca snabdevanja sokom od pomorandže. Nakon završetka 

HRIA, procenili smo nalaze i razvili konkretne naredne korake sa ciljem rešavanja 

identifikovanih rizika. Ovaj akcioni plan se fokusira na naše sopstvene aktivnosti, jer je Lidl 

svestan svoje odgovornosti da proaktivno minimizira negativne uticaje identifikovane putem 

HRIA i da koristi svoj uticaj za pozitivne promene. Međutim, prepoznajemo da mnoge od 

identifikovanih rizika Lidl ne može rešiti sam i razumemo da će saradnja unutar sektora biti od 

ključnog značaja za rešavanje sistemskih pitanja. Već smo razgovarali o rezultatima HRIA sa 

našim odeljenjem nabavke, relevantnim internim odeljenjima i uključenim dobavljačima. 

Lidl će raditi sa svojim dobavljačima i drugim zainteresovanim stranama na implementaciji 

sledećih mera unutar lanca snabdevanja Lidl Stiftung-a, pod vođstvom odeljenja za kvalitet i 

održivost i odeljenja nabavke.  

1. Učestvovanje u dijalogu 

Od jula 2025. godine, konsultovaćemo relevantne zainteresovane strane (npr. članove 

lanca snabdevanja, sertifikaciona tela) o rezultatima HRIA uz mogućnost saradnje na 

merama i povratnim informacijama o akcionom planu, i konsultovati se sa njima radi 

rešavanja identifikovanih polja delovanja. U vezi sa tim, Lidl će se konsultovati i sa 

Rainforest Alliance-om i sa Fairtrade-om o identifikovanim rizicima iz HRIA sa ciljem 

identifikovanja potencijalnih puteva za njihovo zajedničko rešavanje i sprovođenje 

održivih rešenja u praksu. 

 

Željeni ishod: Podizanje svesti zainteresovanih strana o rezultatima, razvoj strategije 

implementacije za rizike identifikovane u HRIA. 

 

2. Obuka na nivou farmi  

Počevši od 2026. godine, radićemo sa eksternim partnerom na sprovođenju obuka o 

identifikovanim rizicima. Konkretno, ispitaćemo opciju pružanja dodatne obuke na licu 

mesta na temu uznemiravanja i zloupotrebe i zalagati se za efikasnije mehanizme za 

žalbe, s obzirom na to da su obe teme bile istaknute u HRIA i njenim preporukama. 

 

Željeni ishod: Smanjenje identifikovanih rizika, osnaživanje radnika. 

 

Podsticanje zajedničkog delovanja kroz članstvo u SIFAV-u (Inicijativa za 

održivost voća i povrća) 

Prepoznajemo da mnoge od identifikovanih rizika unutar HRIA Lidl ne može rešiti sam 

i da je saradnja unutar sektora ključna za rešavanje sistemskih pitanja u sektoru 

pomorandži i šire. Stoga ćemo se posvetiti konstruktivnoj saradnji sa drugim 

zainteresovanim stranama, uključujući druge trgovce na malo, kako bismo podstakli 
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zajedničko delovanje. Konkretno, Lidl će se pridružiti sektorskoj inicijativi, pod 

nazivom SIFAV (Sustainability Initiative Fruits & Vegetables), putem koje možemo 

holistički pristupiti i socijalnim i ekološkim izazovima u lancu snabdevanja sokom od 

pomorandže i šire.  

Željeni ishod: Korišćenje kolektivne stručnosti za implementaciju zajedničkih strategija 

i podsticanje merljivih poboljšanja, razmena znanja. 

3. Merenje uticaja 

U srednjem roku, do 2030. godine, sprovešćemo naknadnu procenu u lancu 

snabdevanja kako bismo pratili uticaj preduzetih mera. 

Željeni ishod: Prikupljanje i analiza podataka iz lanca snabdevanja radi procene 

napretka u ublažavanju rizika i identifikacije najefikasnijih preduzetih mera, kako bi se 

optimizovala naknadna strategija i fokusirale investicije na rešenja koja će omogućiti 

dalji pozitivan uticaj. 

 

 

 

Uvereni smo da će implementacija ovih mera doneti važna poboljšanja životnih i 

radnih uslova lokalnih radnika širom brazilskog sektora soka od pomorandže. Od 

2026. godine pa nadalje, izveštavaćemo o iskustvima i postignutom napretku 

putem našeg izveštaja o napretku u oblasti ljudskih prava. 


